

# KИРОВЕЦ

Газета Омского ГАУ

10 (2038) октябрь 2018

www.omgau.ru

площадь студентов

Наши на экофоруме и слёте «Труд-Крут» 6-7

ГРАНТЫ РОСМОЛОДЕЖИ

Тренинги «Агро-медиа» и деловая игра 4,8



## ОМСКИЙ ГАУ ВЫИГРАЛ В ФЕДЕРАЛЬНОМ ПРОЕКТЕ АССОЦИАЦИИ СТУДЕНЧЕСКИХ СПОРТКЛУБОВ РОССИИ

Ассоциация студенческих спортивных клубов России подвела итоги конкурса среди вузов страны, главный приз в котором - установка уличной спортивной площадки.

Всероссийский конкурс на сооружение уличной спортивной площадки «СТУДЗАЧЕТ АССК РОССИИ» проводился в рамках реализации проекта «От студзачета АССК России к знаку отличия ГТО».

Победителем конкурса, набрав 302 балла, стал Омский государственный аграрный университет имени П. А. Столыпина и команда студенческого спортивного клуба «Сапсан».

Отрыв от ближайшего соперника УрГЭУ (Уральский государственный экономический университет в Екатеринбурге) составил всего 4 балла.

#### СОСТАВ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ:

Председатель комиссии: Исполнительный директор Ассоциации студенческих спортивных клубов России **В. Морозов**.

Члены комиссии: заместитель исполнительного директора АССК России по стратегическому развитию **Е. Бычкова**, заместитель исполнительного директора АССК России по реализации проектов и программ **И. Харисов**, заместитель исполнительного директора

по связям со СМИ и общественностью **Н. Токмогаше- ва**.

Секретарь комиссии: помощник исполнительного директора АССК России **В. Москвитин**.



Площадка станет отличным подарком всем студентам! Поздравляем!

### ІІ РЕГИОНАЛЬНЫЙ СЛЕТ АГРОКЛАССНИКОВ

11 октября прошел второй региональный слет агроклассников. Ребята из 26 команд области и города представили свои визитные карточки на сцене Студенческого дворца культуры и вспомнили обряд посвящения в агроклассники. Забавная речёвка особенно понравилась тем, кто был на слёте впервые.

Интерактивные площадки, представленные факультетами в фойе студенческого дворца культуры, интеллектуально-развлекательный квест, знакомство со всеми профессиями, которые можно получить в университете, — всё это ждало школьников в Омском ГАУ.

Проректор по образовательной деятельности Омского ГАУ **С.Ю. Комарова** поприветствовала учеников и их наставников, обратившись к ребятам: «Мы открыли агроклассы в муниципальных районах и городе для того, чтобы вы, ребята, определили свои профессиональные приоритеты. Успехов вам в познании нового, знакомства с новыми друзьями, и ждем в Омском ГАУ через несколько лет!»

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Омской области **Н.В. Дрофа** пожелал ребятам успешной карьеры в будущем. «Сегодня аграрное производство ждет молодых и перспективных студентов, а агроклассы — это связующее звено школы и вуза», — подчеркнул он.

Участники слета были разделены по командам и получили свой маршрут прохождения квеста. Чтобы школьники не потерялись на просторах студенческого городка университета, обучающиеся Омского ГАУ сопровождали ребят на площадках: «Импровизация», «Агромедиа», «Минутка добра», «Клуб интернациональной дружбы», «Столыпинский рацион», «Краски Омского ГАУ», «МегаМозг», «Единым целым», «Мате-

матическая», «Биологическая», «Технологическая», «Ветеринарная», «Сhoco-ревизорро».

Валютой квеста, как и в прошлом году, была столыпейка. Команда, закончившая этап раньше положенного времени, получала по 1 столыпейке за каждую сохраненную минуту. В итоге победителем считается команда, набравшая наибольшее количество столыпеек.

Закрылся II Региональный слёт агроклассников Омского ГАУ церемонией награждения.

Диплом III степени завоевала команда агроклассников Лузинской СОШ № 2,

Диплом II степени — у команды Золотонивской СОШ Оконешниковского района,

Диплом I степени — Крутинский лицей.

Специальный приз— у команды Оглухинской школы Крутинского района. Агроклассники получили дипломы по номинациям и красивые торты. Прекрасным завершением стала песня в исполнении солистов студии эстрадного вокала «Автограф» студенческого дворца культуры.



## СПОРТИВНО-ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ «QUEST-XIII»

17 октября на территории университета прошел «Quest-XIII». В этом году в нём поднимались очень важные темы, такие как любовь и добро, взросление и переоценка ценностей, командная работа и лидерство, немаловажную часть занимала и тема самого университета.

Именно студент Омского ГАУ решил создать компьютерную игру про свой университет. Правда, что из этого вышло - совсем другая история. Но студенты 1 курса легко и непринужденно решили все головоломки. И вновь добро победило, хоть и вынужденное, но зло. Как и в прошлые игры, мы хотели познакомить студентов не только с историей вуза, но и с его территорией, ведь всегда интересно открывать для себя что-то новое. В конце мероприятия состоялось награждение, на котором каждой команде вручили памятные подарки.



Олеся Гелеверя: «Агенты прекрасно вжились в свои роли, создавалось реальное ощущение нахождения в игре, словно всё вокруг - виртуальная реальность. Квест помог нам получше узнать территорию своего вуза, сплотиться в своих командах, научиться нестандартно мыслить и искать выходы из различных ситуаций. Несмотря на то, что некоторые за-

дания были сложные, мы с лёгкостью решили их все. Даже погодные условия не смогли помешать дойти до финала. Думаю, что мы надолго запомним квест, а может, даже попробуем себя в роли организаторов в следующем году».

Анастасия Зелинская: «Так здорово, что в Омском ГАУ такое большое количество мероприятий, где каждый желающий может заявить о себе и показать свои способности. Мне посчастливилось побывать на ежегодной спортивноинтеллектуальной игре для первокурсников «Quest-XIII». Темой квеста были компьютерные игры. Очень понравился сюжет, локации, задания и костюмы агентов. Трудно представить, насколько трудоёмкая была работа организаторов, потому что то, что они сделали - просто невероятно. Ещё понравилось то, что мы проходили игру с помощью своих мобильных телефонов, через специальный игровой сайт, было максимально удобно и понятно. Несмотря на то, что игра была на улице и погода стояла далеко не летняя, мы почти не замёрзли, потому что постоянно находились в движении. Видно, что каждое задание тщательно продумано, каждый костюм детализирован, все герои были достаточно реалистичными. Мероприятие позволяет первокурсникам лучше ознакомиться с территорией университета, учит работать в команде, быстро думать и рассчитывать своё время. Очень понравились сувениры, которые были подарены всем участникам игры, вне зависимости от того, какое место они заняли. Я хорошо провела время и получила массу эмоций, которые потом станут приятным воспоминанием. И я с большим удовольствием поучаствовала бы в организации квеста в следующем году».

Отдельное спасибо профкому ОмГАУ как главному спонсору «Quest-XIII».

# СВОЙ СРЕДИ СВОИХ: ОТ ЗНАКОМЫХ ДО КОМАНДЫ В ДВА СЧЕТА



Многие из вас уже участвовали в мастер-классе, организованном Агро-медиа, или слышали о нем. Но это было в далеком уже сентябре. Октябрь подходил к концу, когда участников медиацентра пригласили на тренинги по командообразованию и повышению мотивации и по технологии корпоративных коммуникаций.

25 октября. Библиотека Омского ГАУ. Взволнованные и заинтересованные ребята с нетерпением ждут начала мероприятия. Опаздывающие регистрируются, пришедшие вовремя успевают перекусить и познакомиться. В соседнем кабинете идут последние приготовления. Мог ли кто-нибудь подумать, сколько интересного вмещает в себя программа тренинга, рассчитанная на два-три часа?

Участников предупредили сразу: сидеть на своих местах не придется. Озвучили свод правил, необходимых для лучшего взаимопонимания, и тут же приступили к первому заданию. Казалось бы, какие цели преследуют тренеры, обращаясь к ребятам с просьбой хаотично перемещаться по комнате, а по команде собираться в группы по несколько человек? Но в дружественной атмосфере вся неловкость, присутствующая у многих сначала, быстро прошла.

Скрипка, гитара, барабан? После быстрого знакомства участникам предложили некоторое подобие игры. Выбрали для каждого по музыкальному инструменту, в очередной раз поделили на группы. Меньше чем за полчаса участники раскрепостились и уже были готовы действовать. Изображая музыкальные инструменты, объединяясь в творческие коллективы и прислушиваясь к словам наставников-дирижеров, студенты быстро сплотились. Уже на этом этапе стали проявляться первые лидеры, ребята-активисты, стремящиеся и проявить себя, и получить удовольствие от взаимодействия с окружающими. По счастливым улыбкам присутствующих было понятно: нравится всем вне зависимости от того, насколько ярко они уже успели себя про-

Упражнения, помогающие там осознать важность вклада каждого участника в общий результат, или отработка лидерских качеств, игры-практикумы вне зависимости от того, на какой навык присутствующих был сделан акцент, каждый был настолько вовлечен в процесс, что не замечал хода времени.

истечении первого тренинга участники и коучи с удивлением обнаружили, что данное в начале право не участвовать в каком-либо из заданий никем использовано

не было. Ребята доказали: не важно,

писатель ты или ведущий, оператор или монтажер, самое главное — готовность работать на общее благо, вкладываться ради команды. Таким был рецепт успеха, не озвученный, но понятный и без слов.

Пятиминутный перерыв, и участники готовы вновь с головой окунуться в любое задание. С невероятной самоотдачей и рвением не только проявить себя, но и как можно больше узнать о других, ребята в очередной раз поделились на команды. Представить свою команду — казалось бы, что может быть проще? А если нужно еще зашифровать какое-то послание, чтобы другие присутствующие смогли отгадать? Но справиться с задачей получилось у всех. Воодушевленные первой частью тренинга, участники настроились на успех. Они предлагали идеи, рассуждали, критиковали или даже отвергали какие-то задумки и начинали заново, но неизменно становились все ближе к пониманию

ными стикерами. Синие, белые, желтые, зеленые и черные. Значение каждого цвета организаторы утаили, но в процессе взаимодействия друг с другом самые внимательные могли догадаться сами. Конструктивная критика или оригинальное предложение, поддержка или рвение проявить себя — все это было замечено. По итогу мастер-класса ребята узнали, как каждый из цветов характеризует их и над какими качествами стоит поработать.

Тренинги проводились на средства гранта Росмолодежи. Проект направлен на создание студенческого медиацентра «Агро-медиа».

> В завершение тренеры попросили поделиться своими впечатлениями, высказаться, назвать слово-ассоциацию с данными упражнениями и с мастерклассом в целом. Восторг, восхищение, семья, команда, радость, сплоченность, самоотдача... Сколько положительного было сказано на прощание! Довольны остались все без исключения. Не это ли показатель продуктивной работы?

> Руководили оркестром Агро-медиа: Арина Юрьевна Маленова, кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной психологии ОмГУ и Наталья Викторовна Грушко, кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной психологии ОмГУ, членкорреспондент МАПН, действительный член ОППЛ.



сути тренинга. На этом этапе к тренерам присоединились помощники, задачей которых было наблюдать за действиями участников и отмечать их поступки цвет-

Мария Нохрина, участница тренинга, факультет ветеринарной медицины, 104 группа (СМС)

## хозяин поля

Сегодня в нашей стране работа агронома не пользуется особой популярностью. И совершенно напрасно. Агроном - это необычайно сложная, интересная профессия. Но главное, что эта работа созидательная.

Если обобщить все обязанности агронома, то его задача накормить население планеты, которое год за годом только растет. Агрономы знают, когда и как сажать сельскохозяйственные культуры, чем и как удобрять, когда убирать, как уберечь урожай и как его максимально увеличить. История слова «агроном» происходит от древнегреческих слов «агрос» и «номос», что в переводе означает «поле» и «закон». Работа агронома всегда была уважаемой. Труд этих людей помогал выживать в непростых на то время условиях.

А как обстоят дела у агрономов Омского ГАУ, мы узнали у Екатерины Викторовны Некрасовой, заведующей кафедрой агрономии, селекции и семеноводства, кандидата сельскохозяйственных наук, доцента.

#### Все началось с химии и биологии...

Дело в том, что я, как и все, наверное, будучи еще в школе думала, куда пойти учиться. Определяющим стало то, что в старших классах я училась в химико-биологическом классе, и выбор был очевиден — поступила на специальность селекция и генетика сельскохозяйственных культур.

#### Профессия, которая «любит» землю и не только...

– Настоящего агронома отличает, прежде всего, любовь к земле. Как и любая другая профессия, в том числе и наша, «любит» ответственных людей, усердных, трудолюбивых. Агроном должен иметь огромное желание работать и с людьми. Агроном отвечает и следит не только за состоянием растений, но на его плечах еще и контроль за подготовкой техники к сельхозработам, агроном следит за семенным материалом, за сроками сева и обработки от вредителей и сорняков, сроками уборки, следит и за погодными условиями от агронома зависит продовольственная безопасность нашей страны.

Сейчас поступает очень много заявок от сельхозпредприятий по поиску профессионалов своего дела. Предприятия ждут молодых специалистов. Работодатели приезжают издалека, чтобы «урвать» себе квалифицированного агронома, приглашают ознакомиться и присмотреться к будущему рабочему месту.

#### Агроном — это профессия будущего!

Профессия, которой не страшно время, она сильно не меняется: как работали с землей, так и будет продолжаться. Если говорить про агроинженеров, у которых постоянно происходит модернизация машинного процесса, агроном это всегда работа в поле: от подготовки к посевной вплоть до самой уборки урожая. Конечно, внедряются новые спутниковые системы, с помощью которых можно облегчить работу агронома, но все равно, пока не выйдешь в поле — не поймешь, готова ли земля к посеву, готова ли культура к уборке. Держим руку на пульсе!

#### Начиная с малого...

- Чтобы достичь успеха, начинать надо с малого. Работодатели охотно принимают молодые кадры, но начинают все помощниками агронома, затем становятся агрономами на отделениях, главными агрономами. Известно немало личностей среди глав районов области — выпускников именно по профессии агроном. Перспективы есть всегда! Много наших выпускников так или иначе связывают свою жизнь со своей профессией: кто-то становится консультантом в агрономических фирмах, кто-то едет на село поднимать сельское хозяйство.

#### Агроном — это чудесно и замечательно!

- Когда видишь, что созданное твоими руками имеет такой спрос — чувствуется значимость профессии агронома.

#### Профессия исключительно мужская — это миф!

Как-то я услышала, что некоторые удивляются, что агрономы в основном мальчики. Они думали, что агроном это более женская профессия, что это работа с цветочками, растениями. Но на самом деле эта работа действительно тяжелая, требующая больших усилий. Сейчас соотношение мальчиков и девочек агрономов примерно одинаковое, так что эта профессия универсальная для всех.

А что думают о профессии агроном выпускники, узнаем у Татьяны Данько, выпускницы 2018 года по направлению подготовки агрономия, магистранта 1 года обучения агротехнологического факультета.

#### Почему выбрала именно эту профессию и Омский ГАУ?

Нравится изучать и получать новые знания в аграрной сфере. Хороший и очень интересный университет, где всегда для тебя открыты двери.

#### Легко ли учиться? На твой взгляд, что самое интересное в обучении этой профессии?

Сначала было нелегко, но потом втянулась в процесс обучения и уже стало легче и интереснее. За 4 года учёбы самый насыщенным был 2017 год, т.к. мы проходили производственную практику. Она больше всего мне запомнилась. У меня были свои опыты по выращиванию фасоли сорта «Омская Юбилейная». Ухаживала за сортом. Наблюдала за фазами развития.

А что же думают первокурсники о своей будущей профессии? Об этом нам рассказала Светлана Волкова, обучающаяся 103 группы.

> – Я хотела связать своё будущее с биологическим направлением и как раз переехала из Новосибирска в Омск. В поисках вуза с направлением биологии наткнулась на ОмГАУ. Решила подать документы и только попала на территорию университета, как поняла, что хочу учиться именно в этом заведении. Выбор был сложным — не могла определиться между агрономией и ветеринарией. Решила пойти всё-таки на агронома, ибо нравится наблюдать

за растениями.

Мы начали изучать генетику, ботанику (это касаемо профиля). Все предметы и преподаватели по-своему меня привлекают: по экологии вроде бы ничего нового, а слушать интересно. По физике со школьной программы есть поверхностные знания, а в университете они более углублённые. Высшая математика и вовсе была неизвестна и только по названию уже вселяла ужас, а как начали изучать — вполне несложно. Мне, прежде всего, понравился состав моей группы и преподаватели. Учёба, хоть и непривычна, 1,5 часа каждая пара, но даётся несложно. Главное — не пропускать и хоть немного готовиться, тогда и преподаватели будут идти навстречу. Есть много возможностей реализовать себя. Научные кружки, спортивные внеучебные секции, форумы и конференции — всё есть на базе университета.

#### Какие твои первые впечатления о нашем городе?

Омск — красивый и вполне уютный город, но инфраструктура здесь, конечно, не такая, как в Новосибирске: до переезда в этот город я занималась в военно-патриотическом клубе со страйкбольным направлением. В Омске такого нет. Но это не повод отчаиваться, Это повод открывать для себя что-то новое.

Самат Муканов, 331 гр.ФАПЭПиВ

# СТУДОТРЯДЫ ОМСКОГО ГАУ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОКРУЖНОМ КОНКУРСЕ РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

С 26 по 28 октября в ДОЛ «Березка» прошел конкурс рабочих профессий среди студенческих отрядов Сибирского федерального округа «Труд-Крут».



Бойцы приняли участие в торжественном открытии и закрытии конкурса рабочих профессий среди студенческих отрядов Сибирского федерального округа «Труд-Крут», конкурсах профессионального мастерства направлений; конкурсе командиров и комиссаров студенческих отрядов Омской области, отчётно-выборной конференции РМОО «ООСО»; спартакиаде, мастер-классах по вокалу, актерскому мастерству, игре на гитаре и многом другом.



Конкурс рабочих профессий среди студенческих отрядов Сибирского федерального округа «Труд-Крут» проходил в три этапа: теоретический этап, где конкурсанты письменно отвечали на вопросы, связанные с их профессией. На практическом этапе ребятам необходимо было применить свои знания на практике и выступить на творческой части. Все конкурсанты показали творческие номера и видеоролики по заявленным темам, а также на концерте была награждена часть бойцов за активную деятельность в студенческих отрядах и высокие трудовые показатели.

На конкурсе командиров и комиссаров студенческих отрядов Омской области были подведены итоги деятельности командиров и комиссаров. На следующий день была проведена отчётно-выборная конференция РМОО «ООСО», на которой были подведены итоги прошедшего трудового сезона 2018 года. С докладом выступил командир Штаба Сибирского Федерального

округа **Алексей Николаевич Потейко:** «В целом, работу Штаба РМОО «ООСО» считать удовлетворительной». Были переизбраны члены Региональной контрольно-ревизионной комиссии, рассмотрен вопрос о внесении изменений в Устав МООО «РСО».

Далее прошла спартакиада по таким видам спорта как мини-футбол, стритбол, дартс, перетягивание каната, армрестлинг женский и мужской.

Своими впечатлениями поделились Дарья Корнова и Екатерина Ауль, бойцы СОП «Альтависта»:



Дарья Корнова:

«Так как
это был мой
первый слет,
о с т а л о с ь
очень много хороших впечатлений. Хорошо
себя проявили спор-

тсмены нашего отряда, они показали себя на высшем уровне и заняли призовые места. Каждый участник слета не остался безучастным, кто-то ходил на мастер-класс по вокалу, кто-то играл в настольные игры на открытом воздухе и в завершение каждого этого бурного дня был яркий и зажигательный концерт. Очень было приятно на слете встретиться с ребятами, с которыми работала, сразу нахлынули воспоминания. Спасибо ООСО, который помог приобрести столько много друзей».



Екатерина Ауль:

«В этом году впервые п о с е т и л а слёт «Труд — крут» и нисколько не пожалела, а даже наоборот.

В течение двух дней проходило столько мероприятий, что скучать не было времени. Я, как и мой отряд, познакомилась с ребятами из других регионов. Мы вместе болели на футболе, стритболе, на перетягивании каната и армрестлинге и за своих, и за теперь уже наших друзей. Было очень здорово побеждать и радоваться вместе. На концертах пары СОП было очень интересно наблюдать за другими парами, ведь они так старались и готовили свои номера уже очень давно. Судьи были действительно

справедливы и объективны. Также понравилось шоу «Танцы», ребята так танцевали, и мы всегда их поддерживали, зал никогда не сидел в тишине, особенно импровизация была очень смешной у ребят, они действительно постарались.

В корпусах было тепло и чисто. У костра мы пели отрядные песни и стали с ребятами как будто единым целым. Каждый вспоминал свою целину, и это было очень здорово! Слёт мне очень понравился, всё было организовано на высшем уровне!»

Отряды Штаба Омского государственного аграрного университета участвовали в различных конкурсах и спартакиаде! И вот они призовые места:

II место в конкурсе командиров и комиссаров студенческих отрядов Омской области **Иванова Юлия**, командир СОП «Сапсан».

I место по мини-футболу — СОП «Альтависта».

II место по перетягиванию каната — СОП «Альтависта».

III место по перетягиванию каната —  $\mathsf{COH}$  «Сапсан».

II место по армрестлингу мужскому в категории 80 кг и выше **Сулейменов Руслан** — COП «Альтависта».

III место по армрестлингу мужскому в категории до 75 кг **Султанов Артур** — СОП «Альтависта».

I место по армрестлингу женскому в категории до 60 кг **Бутылкина Татья-на** — СОП «Сапсан».

III место по армрестлингу женскому в категории до 60 кг **Теплинских Дарья** — СОП «Альтависта».

II место по армрестлингу женскому в категории до 55 кг **Шмаль Светла- на** — СОП «Альтависта».

Программа мероприятия была энергичной и насыщенной, за три дня слета никому не приходилось скучать!



Статью подготовил Мукан Искандер Жамбылулы, студент 301 группы АТФ

# ЭКОВЕДЫ СОБРАЛИСЬ НА РЕГИОНАЛЬНОМ ФОРУМЕ

18 октября в Омском ГАУ прошло значимое мероприятие – «Экофорум-2018». На него пригласили лучших спикеров города, которые рассказали участникам о том, как важно сохранять природу, о способах переработки вторсырья и многом другом.



Карим Заббаров, студент агротехнологического факультета, 103 группа:

«Я сразу записался в число участников форума, как только стало известно об этом событии. Думаю, что форум поможет решить экологические проблемы нашего города, к примеру, многочисленные свалки».

Было приятно осознавать, что студенты сами проявляют интерес к одной из глобальных проблем города Омска.



Первый спикер Анна Косьяненко провела вместо стандартной лекции увлекательную игру «Побег из шоу в share», посвященную обывательским методам переработки еды, расходам ресурсов электроэнергии и воды. Несмотря на то, что участники были разделены на три команды, эта игра была неким объединяющим фактором, предоставляющим ребятам самим пораскинуть мозгами и выдать действенные методы решения проблем, связанных с загрязнением улиц, утилизацией бытовых отходов и сбытом ненужной или непотребной одежды.

Про программу рециклинга рас-

сказал **Андрей Гурковский.** Этот молодой человек готовит приложение по заказу транспорта для вывоза

вторсырья. По-моему, полезное приложение, если ты заботишься о сохранении окружающей среды. Андрей в итоге пришёл к умозаключению: «Практически всё можно переработать». А помочь в этом нам может сайт www.recycleup.co. Здесь расположена вся информация о местах сбора макулатуры, стеклянной тары, батареек, пластиковых пакетов и т. д.

Светлана Волкова, студентка агротехнологического факультета, 103 группа:

«Я искала какие-нибудь экологические форумы в 2018–2019-м году и как

раз наткнулась на этот. В первую очередь, меня порадовало, что есть люди, которые ещё в этом заинтересованы, так как Омск именно в этой сфере слабо развит. Я узнала, какие точки вторичной переработки есть в городе».

После недолгого перерыва, проведенного за обсуждением тем форума, нас ждала увлекательная лекция об экологии Омска. Веселый, энергичный, известный омский эколог **Игорь Фёдоров** рассказал о тенденции снижения выпадения загрязняющих атмосферу веществ или, как принято говорить, выбросов предприятий. По сравнению с Новосибирском, выбросы в нашем городе намного меньше и сконцентрированы они на окраинах.

Другой спикер **Максим Чапов** рассказал о пользе высадки деревьев, а именно кедров, их быстрый рост поможет не только в короткие сроки озеленить весь город, но и наполнить воздух эфирными маслами, а мы знаем, что они полезны всем. Также стало известно о программе,

благодаря которой можно обменять макулатуру на саженец и позже высадить его у себя во дворе.

Форум стал частью проекта «ЭКОРОБКА» Валерии Малиновской, победившей на грантовом конкурсе молодежного форума «РИТМ».



Помимо образовательной программы, форумчан ждали подарки, экологичная фотозона и ЭКОкофебрейк.

Думаю, каждый хоть раз задумывался об экологии, но не знал, как лично повлиять на экологическую ситуацию. К счастью, спикеры рассказали молодежи о том, что, скорее всего, мы никогда бы не узнали. Стремитесь менять облик нашего города! Кто знает, что ждёт нас завтра?!



Текст: Мария Артемьева, студенческая медиаслужба Рисунки, в которых можно узнать активных форумчан: Олеся Климова, студенческая медиаслужба

## ОПТИМИЗИРОВАЛИ БИЗНЕС-ПРОЦЕССЫ ИГРАЮЧИ

30-31 октября в Омском ГАУ прошла международная организационно-деятельностная игра «Оптимизация бизнес-процессов в организации: производство, менеджмент, маркетинг».

Команды из высших учебных заведений Омской, Новосибирской, Свердловской областей, Алтайского и Пермского краев, а также Республики Казахстан посетили мастер-класс по моделированию бизнес-процессов и приняли участие в деловой игре.

В игре участвовали обучающиеся бакалавриата 2-4 курсов укрупненной группы специальностей Экономика и управление из восьми высших учебных заведений России и Казахстана: Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова; Уральский государственный аграрный университет; Гуманитарно-техническая академия, г. Кокшетау, Республика Казахстан; Новосибирский государственный аграрный университет; Алтайский государственный аграрный университет; Омский филиал Финансового университета при Правительстве Российской Федерации; Омский государственный технический университет; Омский государственный аграрный университет.

В рамках организационно-деятельностной игры 30 октября состоялся мастер-класс «Моделирование и описание бизнес-процессов», который провела Е.В.Исаева, руководитель бизнес-школы «Архитектоника», доктор экономических наук, профессор. В формате игры ребята смоделировали работу фабрики и «ручками» выстраивали бизнес-процессы, имея ограниченные ресурсы. При этом работать пришлось в смешанных командах. Наличие нескольких этапов позволило управлять процессами и менять ситуацию. Участники имели возможность проявить креативность и предприимчивость, готовность к работе в команде и в высококонкурентной среде. При подведении итогов команды проанализировали причины неэффективной работы и предложили направления по оптимизации бизнес-процессов.

31 октября прошла организационно-деятельностная игра «Оптимизация бизнес-процессов в организации: производство, менеджмент, маркетинг». Ректор Омского ГАУ О.В. Шумакова, доктор экономических наук выступила с приветствием участников, гостей и зрителей, пожелала им профессиональных успехов и удачи, а также выразила благодарность администрации и ректорам вузов, команды которых участвовали в игре. Напутственные слова произнес руководитель деловой игры, профессор В.Ф. Стукач, отметив, что проведение подобных мероприятий имеет большое значение для формирования профессиональных и организационно-управленческих компетенций будущих руководителей, позволяет использовать потенциал обучающихся в решении проблем предприятий и региона.

#### Игра включает в себя следующие конкурсы:

- Визитка команды.
- Защита проекта на тему «Оптимизация бизнес-процессов 2. в организации».
- 3. Конкурс стенгазет: к началу игры каждая команда представляет конкурсной комиссии тематическую стенгазету, важнейшим критерием оценки которой являются полнота раскрытия проблемы деловой игры.
- Тестирование по теме деловой игры (2 участника от коман-
- Ситуационное задание: «Что изменить в учебном процессе» «что сделать, чтобы правильно этому научить?», где в игровой форме высказываются предложения академическим группам, деканату, кафедрам по совершенствованию их работы, дается ответ на вопрос — что нужно делать для того, чтобы обучающиеся получили необходимые компетенции для успешного их применения в профессии в аспекте оптимизации бизнес-процессов организации.

Результаты каждого конкурса оценивало компетентное жюри:

Л.О. Машинская, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Омской области; Б.К. Каримов, проректор по научной работе Гуманитарно-технической академии г. Кокшетау, кандидат экономических наук, доцент; А.М.Булейко, советник генерального директора ОАО «Омский аэропорт»; Е.А. Ушакова, финансовый директор ООО «Омский майонезный завод»; В.П. Черданцев, профессор кафедры менеджмента Пермского ГАТУ им. академика Д.Н.Прянишникова, доктор экономических наук, профессор; Ю.И. Новиков, проректор по научной работе Омского ГАУ, кандидат экономических наук, доцент; М. Ю. Емелин, начальник отдела молодежных программ управления молодежной политики министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области.

#### Для дискуссии были выбраны проблемы:

- Процессный подход в менеджменте: управлять производством или быть функционером.
- Оптимизация бизнес-процессов: что надо менять в управлении производством, в рыночной деятельности, администрировании?
- Образовательный процесс: мотивация, в чем наши слабости, чему мы должны научиться, новое мышление в решении новых проблем, формирование культурного кода нации (компетенции, учебный процесс, практики, быт).

#### Итоги игры:

Первое место завоевала команда «Экономисты Сибири» (Новосибирский ГАУ):

Второе место — команда «АгроЭк» (Омский ГАУ);

Третье место — команда «ГТА — группа талантливых и амбициозных» (Гуманитарно-техническая академия, г. Кокшетау, Республика Казахстан).

Проект кафедры менеджмента и маркетинга экономического факультета стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций при грантовой поддержке Федерального агентства по делам молодежи.

Победители игры награждены дипломами и призами. Все участники получили сертификаты и памятные подарки. За подготовку команд были отмечены и кураторы, которые искренне переживали за своих подопечных.

В своем выступлении по итогам мероприятия советник генерального директора ОАО «Омский аэропорт» А.М. Булейко обратил внимание на то, что в процессе игры и подготовки к ней формируется активная позиция будущих специалистов в проводимых преобразованиях, отрабатываются навыки интеллектуальной групповой работы.

Приятным сюрпризом оказались дипломы по номинациям от ООО «Омский майонезный завод» в лице финансового директора Е. А. Ушаковой, а для победителей — еще и призы в виде продукции предпри-

#### Л. А. Цветкова, куратор команды Новосибирска:

Уважаемые коллеги Омского ГАУ! Выражаю вам благодарность за организацию и проведение деловой игры на таком высоком уровне! Современный и интересный формат проведения игры позволил углубить знания в вопросах оптимизации бизнес-процессов, применения процессного подхода в организациях, со-



вершенствования образовательного процесса, причём не только студентам, но и преподавателям!

Игра дала возможность раскрыть как научный, так и творческий потенциал студентов. Появилось много деловых знакомств и новых друзей!

Продуманная до мелочей игра, интересный мастер-класс и замечательная экскурсия стали для нас праздником, который запомнится на всю жизнь!!! Спасибо Вам большое!

Ваши коллеги, и теперь уже друзья, из Новосибирского ГАУ.



заведующая кафедрой менеджмента и маркетинга Омского ГАУ

# ПРОКАЧАЙ СВОЙ ЯЗЫК!

Лингвистический центр приглашает на курсы иностранного языка с преподавателем-носителем из Италии Якопо Винья-Тальянти.



Омский ГАУ был одним из первых аграрных вузов России, которые принимали участие в программах международного сотрудничества и мобильности. В связи с этим, уже более 15 лет на базе нашего университета продуктивно работает Лингвистический центр, который организовывает качественную подготовку учащихся к выезду за рубеж. Начальником центра является Ольга Владимировна Демидова, которая пребывала год по программе международной мобильности «Эрасмус+» в Университете г. Удине (Италия). Там она познакомилась с тогдашним магистрантом Якопо Винья-Тальянти, который стал ее преподавателем итальянского языка, а теперь работает в нашем университете.

Преподаваемые Якопо курсы включают программы «Разговорный английский язык» (начальный и средний уровень, 45 и 60 часов) и «Разговорный итальянский язык» (64 часа), но на базе лингвистического центра организовываются и специальные подготовительные курсы к учебе за рубежом, а также программы английского языка в сфере профессиональной коммуникации и в науке. В настоящее время разрабатывается курс повышения квалификации для преподавателей о переводе научных статей. По окончании любых курсов выдается сертификат.

Хотелось бы поделиться отзывами слушателей, которые посещали курсы.



#### Анна Евгеньевна Кремпа, студентка 303 группы АТФ:

«Курсы необыкновенно порадовали меня замечательным учебным процессом, очень мотивирующими занятиями и интересным учебным материалом. Проведённое время с группой и преподавателем останутся ещё надолго в моих воспоминаниях! Каждый урок был особенным, сочетал в себе и теоретическую, и практическую часть: мы разбирали все сложности, с которыми сталкивались в грамматике английского языка, а также вспоминали многое забытое, но очень важное. Мы постоянно говорили на английском и неоднократно ставили сценки, проводили игры, изучая постепенно новые слова, вливаясь очень быстро в учебный процесс. График был подобран согласно особенностям каждого человека из группы. На дом задавали творчески разнообразные темы, что не могло меня не порадовать как человека, любящего креатив! Коллектив великолепный, с удовольствием запишусь вновь на курсы, чтобы всё это заново пережить, когда будет такая возможность».

Юлия Сергеевна Краснова, аналитик научного управления Омского ГАУ:

«Благодаря профессиональному подходу, интересной, порой даже в игровой форме подаче материала, занятия не только не утомляют, но и позволяют расслабиться после трудового дня, и все это с ощутимым результатом повышения уровня своих знаний языка! Особо хотелось отметить, что атмосфера на занятиях помогает отбросить стеснения и страх ошибиться, что только способствует быстрому усвоению нового материала! Рекомендую эти курсы!»



Всем заинтересованным просьба обращаться по адресу: главный корпус Омского ГАУ, аудитория 428. Телефоны: 8-913-685-31-13; 8-904-582-53-71 (Ольга Владимировна Демидова, начальник Лингвистического центра Омского ГАУ).

С 2016 г. на базе лингвистического центра создан Клуб интернациональной дружбы, студенческое объединение, благодаря которому студенты-активисты нашего университета могут принимать участие в мероприятиях международного уровня, посвященных межкультурной коммуникации и укреплению международных, межнациональных отношений. За последний учебный год КИД вносил большой вклад в развитие межкультурных и международных отношений Омского ГАУ.

25 декабря 2017 г. в лингвистическом центре состоялся ежегодный гала-концерт «Рождество вокруг света», благодаря которому наши студенты не только много узнали о новогодних традициях разных народов, но и попробовали итальянские рождественские сладости.

21-22 марта 2018 г. КИД совместно с отделом международных связей организовали «Международный молодежный форум межкультурной коммуникации», где наши студенты обменялись опытом в сфере добровольчества с гостями из Казахстана.

26 августа 2018 г. Якопо стал капитаном команды КИДа на III региональном молодежном форуме «Лига дружбы», которая заняла первое почетное место и стала победителем в номинации «Самая творческая команда».

Следующее мероприятие лингвистического центра и КИДа состоится 25 декабря, будет посвящено европейскому рождеству. Следите за нами в социальных сетях, чтобы узнать, где и в какое время мы будем вас ждать!

> Материал подготовил Якопо Винья-Тальянти Фотографии: Дмитрий Сергеевич Котенко

## СУДЬБА МОЯ - СИБАКА

Вся трудовая деятельность и судьба Раисы Дмитриевны Зубаревой связана с ОмСХИ (ОмГАУ). Она родилась 20 октября 1938 г. в г. Ишиме, Тюменской области. После окончания в 1956 г. средней школы поступила в Омский сельскохозяйственный институт на агрономический факультет, специальность «Плодоовощеводство».

Учителями в институте были прекрасные педагоги и ученые. Лекции по почвоведению читал профессор К.П. Горшенин, по агрохимии – А.З. Ламбин. Лабораторные занятия по почвоведению проводил Н.Д. Градобоев, полевые практики вела В.М. Прудникова, которые давали глубокие профессиональные знания. В то же время студенты очень любили этих преподавателей и легко находили общий язык. Очень нравились заседания ботанического кружка под руководством Н.А. Плотникова.



Р.Д. Зубарева в студенческие годы



2 курс, 28 декабря 1957 г. На лекции по физколлоидной химии.

В 1961 г. Раиса Дмитриевна окончила институт и два года работала специалистом отдела растениеводства областного Сельхозуправления в г. Омске. В 1963 г. родилась дочь Светлана, а в 1965 г. в ОмСХИ была создана проблемная лаборатория солонцов под руководством Н.Д. Градобоева и К.П. Горшенина, куда и пришла работать Р.Д. Зубарева.

Первым заведующим лабораторией был доктор сельскохозяйственных наук **Н.Д. Градобоев**, осуществлять руководство помогал научный сотрудник **Л.В. Березин**, который сменил **Градобоев** на этой должности в 1974 году.

Раисе Дмитриевне поручили проведение и закладку опытов в Давыдовском стационаре под руководством профессора А.С. Мигуцко-го. С этого момента началась научно-производственная деятельность Раисы Дмитриевны,

которая внесла большой вклад в изучение и освоение солонцов Омской области. На территории Давыдовского солонцового стационара были заложены полевые опыты по изучению влияния гипса и фосфогипса, различных агротехнических обработок на продуктивность сельскохозяйственных культур. В лаборатории под руководством Р.Д. Зубаревой ежегодно проходили производственные практики студенты агрохимического факультета, по результатам опытов защищали дипломные работы. Советом и делом всегда помогала любому студенту и аспиранту, работающему в лаборатории.



Сотрудники лаборатории по химической и агротехнической мелиорации солонцов, 1980-е гг.

Разноплановые исследования за состоянием и плодородием мелиорированных солонцов в стационарных полевых опытах проводились в течение 40 лет и показали длительный положительный эффект химической мелиорации. Результаты исследований Р.Д. Зубаревой изложены в ежегодных отчетах лаборатории, в сборниках научных трудов ОмСХИ. Материалы исследований, проведенные совместно с Березиным Л.В. (зав. лабораторией с 1974 по 1979 гг., доктором сельскохозяйственных наук), к.б.н. Парфеновым А.И. (зав. лабораторией с 1979 по 2004 гг.), к.б.н. Воропаевой З.И., доктором сельскохозяйственных наук Семендяевой Н.В. и другими сотрудниками лаборатории вошли в «Рекомендации по использованию солонцовых земель Западной Сибири». Научные разработки лаборатории и непосредственно Р.Д. Зубаревой способствовали существенному повышению продуктивности солонцовых земель, урожаев зерновых и кормовых культур в Омской области. Данные исследования не потеряли научной актуальности и на сегодняшний момент, они используются специалистами агрохимической службы, в учебном процессе агрохимического и агрономического факультетов ОмГАУ. В лаборатории по химической и агротехнической мелиорации солонцов Раиса Дмитриевна проработала до 2004 г., затем она работала сотрудником музея университета.

Во все годы работы в ОмСХИ (ОмГАУ) Раиса Дмитриевна активно занималась общественной работой. Она выполняла обязанности ответственного секретаря в редакционной коллегии по изданию сборника научных трудов факультета. С 2004 г. вела активную работу в музее ОмГАУ. Раиса Дмитриевна собрала большой архивный материал о сотрудниках института - участниках Великой Отечественной Войны. Подготовила ряд крупных выставок: «Они отстояли Сталинград», «Они дошли до Берлина» и другие.



С ветеранами ОмГАУ на праздновании дня Победы

Она проводила просветительскую работу со школьниками и студентами, для которых проводились экскурсии в музее ОмГАУ. Хочется отметить, что Раиса Дмитриевна всегда много читала, хорошо знала отечественную и зарубежную литературу, интересовалась новостями культуры. Например, она участвовала в работе литературного кружка (1965-1970 гг.) для студентов и сотрудников ОмСХИ, где обсуждались новые книги. Кстати, участником кружка был и Николай Ильич Богданов, ставший позднее профессором кафедры почвоведения, прекрасно разбиравшийся в литературе.

Раиса Дмитриевна проводила большую работу в Совете ветеранов ОмГАУ. Она участвовала в организации различных мероприятий, организовала группу здоровья в спортивном комплексе ОмГАУ для ветеранов. Раису Дмитриевну мы знаем не только как специалиста-солонцеведа, но и как неравнодушного, отзывчивого, доброжелательного человека, тепло относящегося к коллегам и всем окружающим. Она – обаятельная женщина и интересный собеседник, всегда находящаяся в курсе всех событий, новинок литературы.

В день юбилея мы желаем ей и всей её семье крепкого здоровья, бодрости, энергии, оптимизма, позитивного настроения!



Группа здоровья, организованная Р.Д. Зубаревой, в спортивном комплексе ОмГАУ



Вручение медали имени С.И. Манякина

Материал подготовили сотрудники кафедры агрохимии и почвоведения Омского ГАУ



# дождь. дом. друзья

Думаете это просто слова? Нет, это мир трёх «Д». Мой мир.

Я живу в двух реальностях: одна, созданная для всех, обычная, где все равны и загнаны в рамки обыденной действительности, а вторая - вымышленная, виртуальная, созданная мной для меня же. В одной - мелкие бытовые проблемы, обременяющие мою жизнь, школьные уроки, скучные домашние задания, одни и те же лица..., в другой – неисчерпаемый источник чувств и эмоций, переполняющих моё доверчивое сердце. Хотите знать, что происходит в моём сознании? Тогда давайте руку, я проведу вас в мир фантазии...

Вы видите дождь? «Обычные осадки», - скажет незадачливый человек. «H2O»!- выкрикнет химик. Нет, позвольте с вами не согласиться, это не просто вода, спадающая с небес серебристыми каплями. Эти маленькие капельки заставляют петь каждую клеточку моего тела. Из года в год я наблюдаю за дождём. Я устраиваюсь поудобнее на подоконнике, надеваю любимый свитер и прислушиваюсь к отдельным звукам. Вот капли, словно озорные мальчишки, прыгают с крыши в огромную пузатую бочку. А сейчас они играют в листве перекосившегося от старости дерева. Посмотрите, вот тучка прошлась своими босыми мокрыми ногами по траве, оставив причудливые следы. Звуки дождя слышатся повсюду, и это не набор непонятных звуков, они сливаются в одну мелодию, трогательную, живую. Она заставляет меня уйти в лучший мир - мой мир.

Здесь всегда идёт дождь, он падает на крышу моего дома, но он совсем не похож на те здания, в которых проводите жизнь вы, мои новые знакомые. Подобно детскому конструктору, я собирала его стены. Каждая из них отражает моё душевное состояние, моё настроение. Если во мне скрывается злоба, то дом превращается в полуразвалившийся черный замок с разбитыми окнами, скрипучими дверями и проседающими половицами, грозящими проломиться под моими ногами. Внутри унылая обстановка: паутина свисает с потолка, касаясь своими длинными нитями дряхлого пола, мебель, стоящая у стен, напоминает обломки старых кораблей. В окна заглядывают чёрные тучи и их постоянные спутницы острые молнии, озаряющие на несколько секунд весь дом и испепеляющие деревья, разбросанные в округе.

Именно тогда должен обязательно появиться человек, которого нужно пожалеть и утешить. И ко мне приходит трусливый друг из книги «Остров Потерянных» - Карлос де Виль. Этот вечно трясущийся гений помогает мне осознать, что кому-то живётся хуже, чем мне. Он боится. Боится гнева своего друга, своего создателя. Я не могу смотреть на его несчастный вид, не могу остаться в стороне, поэтому жалею и утешаю бедняжку Карлоса. Проходит злость, и Карлос исчезает...

Когда же мне грустно, дом приобретает вид огромного пустого особняка, за каждой дверью которого прячутся маленькие осколки моей разбитой души. Окна в доме становятся огромными, без занавесок, прикрывающих наготу человека, сердце которого наполнено тоской и печалью. Я сижу у окна на полу, обняв колени, и смотрю на поле, простирающееся до самого горизонта, иногда скрываемое за редкими лесочками. Всё становится серым и невзрачным. Пустота. И когда я понимаю, что всё плохо, ко мне приходит Джейк, черноволосый, плечистый, высокий парень из саги Стефани Майер «Сумерки». Нет, он не оборотень. Ко мне приходит тот Джейкоб Блэк, которого мы знаем: «солнечный мальчик» с длинными юношескими волосами. Он приносит кружку горячего крепкого чая, садится рядом и начинает рассказывать истории, иногда задавая вопросы и сдержанно посмеиваясь. Вскоре и я начинаю улыбаться, и мир начинает понемногу оживать, а печаль становится светлой, почти незаметной. Мы разговариваем, веселимся, смеёмся до коликов в животе, и мне становится легче. Джейкоб уходит, оставив лишь фразу: «Помни: жизнь прекрасна...»

А когда я счастлива, ко мне приходят братья из солнечного штата Флорида. Посмотрите на этих неугомонных близнецов, Джулиана и Джованни, они постоянно смеются, дурачатся, как малые дети, с ними так легко, как в детстве, и мир начинает играть всеми цветами радуги, и дом наполняется светом и музыкой. Глаза светятся от счастья и беззаботности, начинают исполняться любые желания. Но вот и братья исчезают тоже, оставив в моей душе ощущение того, что мир наполнен счастьем, волшебством и яркими красками.

Иногда мне хочется, чтобы все герои моих любимых книг независимо от моего настроения встречались в моём большом доме. Словно близкие знакомые или родственники, расспрашивали друг друга о жизни, о семье. А я бы сидела в стороне с кружкой горячего чая и, как искусный кукловод, управляла происходящим. Конечно, я знаю, что всё это нереально и несбыточно, но чувство безграничного счастья от того, что у меня есть дом, наполненный моими знакомыми, от того, что я вижу этот фантастичный мир, согревает меня и дарит надежду на лучшую жизнь.

А теперь, простите, нам пора прощаться: у меня праздник - друзья зовут...

Мария Артемьева, студентка 1 курса АТФ, студенческая медиаслужба

Р.S.: Рассказ завоевал 2 место на Всероссийском конкурсе литературного творчества «Проба пера» в 2016 году



Касаясь взглядом людей прохожих, Огонь их души распотрошает, Я столько видела глаз знакомых, Что обращались ко мне «родная». Туманный берег моих сомнений Всё дальше вводит меня в сей омут. На ветке тысячи поколений Шипы откроют свой образ голый.

Зима окутает нас снегами, Мы потеряем тепло и силы. Открою тайну, (но между нами), Ты знал бы, как же она красива. В её глазах, что на цвет как море, Таится тьма океанов синих. В её руках, что нежнее шелка, Ты не почувствуешь ни пылинки. Ей столько песен я посвящала, Её любила, не зная горя, Я точно знала, луна одна лишь На утро скроется в волнах моря.

Спаси меня! Я словно ребёнок в зажатом доме, Стены которого жалят огнём. Спаси меня! У меня нет никого тебя кроме, Быть может, просто остаться вдвоём?

Слышишь, Чувства не станут меньше Образно или на ощупь - плевать. Знаешь, Я видел русалок, ведьм и даже леших, Но хотел только тебя одну целовать.

Я видел моря, Я плавал в Карибском и Мёртвом море. Касался богинь, Продолжал род полубогов. Ты - моё самое дикое горе И самая застенчивая любовь.

Я пил столько вин, Чего не хватило даже на то, Чтобы стереть тебя с памяти, Выжечь с ран. А теперь я не знаю, Писать тебе надо ли Или бежать отсюда по всем мостам?

Можешь пить без меня, Можешь тонуть в любви, пучине, безумстве паник. Мы все равно одни на корабле И имя ему - Титаник.

Алина Цветаева, 1 курс УКАБ

#### «Было и стало».

Омскому ГАУ посвящается

Там, где не было ни души, Там, где больше века назад Лишь деревья спали в глуши, И не цвёл ухоженный сад. Непосильным трудом людей, Всем ветрам и бедам назло, Воплощенье смелых идей Нам увидеть здесь повезло. Возведён огромный дворец, Храм священный наук аграрных. Он сплотил миллионы сердец Увлеченных и благодарных. И в краю, где климат суров, Вот уже в течение века, Он воспитывает мастеров, Тех, кто трудятся для человека. В мире выше призвания нет И гордимся мы им по праву. Наш любимый университет, Процветанья тебе и славы!

#### Анастасия Епанова, 2 курс УКАБ

Возьми и позвони, Не нужно забывать об этом. Писать - это так просто, А ты попробуй голосом Передавать эмоции, сказать все чувства, Не позабыв о главном. Сейчас так обесценены звонки. А ты возьми и позвони, Допустим, другу, пусть он и не ждет. А бабушка? Она ведь не напишет, Она не знает, что в себе несет Простое сообщение, нет смысла. Мы так не любим тратить лишь минуту, А иногда звонок важнее смс, Когда в разлуке долгой и без воли Ты набираешь этот странный текст. Не понимаешь, что твой собеседник, Твоя подруга, может, лучший друг Не понимают тех эмоций или смысла. Пускай минуты, время подождут. Возьми и позвони, Ведь так гораздо лучше Услышать долгожданные гудки. Все обесценено, мы забываем дважды, И наши близкие не знают, что и как, Ведь время не дает нам такой шанс.

Ты лучше набери хоть раз их номер на бумажке,

И закончился этот октябрь, И закончится этот год. Все, что не берегли, забыли, Это грусти не принесёт. Я печально смахну слезинку И забуду тот жёлтый лист, И открою свою половинку Для создания новых страниц.

Этот год был для нас не тяжелым, Это кажется, не забывай. Мы живем по законам природы, А ей некогда выбирать.

Спасибо времени за то, что дает шанс, Дает нам проявляться понемногу. Шагая в новое, ты смотришь так, Не зная, что окажется пороком. Ошибки, не предел твоих стараний, А ты возьми и дай проступку шанс. Ведь не всегда оплошность - это плохо, Иди вперед и ты увидишь, как Неверный шаг окажется уроком. Возьми и сделай для себя итог, Не бойся, не стесняйся, просто действуй, Ведь время нам на это и дано. Оно летит, не зная всех границ, В минутах не бывает пауз и ошибок. Его не в силах мы остановить, Поэтому не забывай о главном Ошибка все-таки научит тебя жить!

Летний вечер с нотами прохлады, Играет волнами, шумит мутный Иртыш, Шорохи и птичьи серенады, Доносящиеся с ветхих, старых крыш. Разливаются мелодии гитары, Где-то шумно распивают алкоголь, Центр города, известные бульвары, Откуда люди не спешат бежать домой. Что за место? Где знакомства сплошь и постоянно? Это город Омск, где лишь один Арбат, Это место - Валиханова Чокана, Где проходит вечер в сто карат.

Ангелина Помазова, 1 курс ФАПЭПиВ

На обложке: Томас Юст, Андрей Скаковский, обучающиеся 402 группы по направлению подготовки «Агрономия» Фото обложки: Юлия Ревякина

